

**Харківський національний педагогічний університет
імені Г.С. Сковороди (Україна)**

**Міжнародна Академія Прикладних Наук в Ломжі
(Республіка Польща)**

Стамбульський університет (Турецька Республіка)

Вроцлавський університет (Республіка Польща)

Університет Коменського в Братиславі (Словацька Республіка)

**Collegium Humanum Варшавський Університет Менеджменту
(Республіка Польща)**

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРИВАТНОГО ТА ПУБЛІЧНОГО ПРАВА»

**Матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції присвяченої
95-річчю від дня народження члена-кореспондента НАПрН України,
академіка Міжнародної кадрової академії, Заслуженого діяча науки
України, доктора юридичних наук, професора Процевського О.І.**

За науковою редакцією:

Александра Енґлер-Якуб'як, Олена Коваленко, Пьотр Якуб'як

29 березня 2024 року

м. Харків

<i>НЕЧИТАЙЛЕНКО А.О., НЕЧИТАЙЛЕНКО В.А.</i>	
ДЕЯКІ ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ЗАКОНОДАВСТВА ПРО АДМІНІСТРАТИВНУ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПРАВОПОРУШЕННЯ, ПОВ'ЯЗАНІ З КОРУПЦІЄЮ	559
<i>КОРЕНЦОВ О.І.</i>	
ПЕРЕВІРКА ДОКУМЕНТІВ, ОГЛЯД РЕЧЕЙ, ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ, ЖИТЛА ГРОМАДЯН, ЯК ЗАХОДИ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ, ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА АДМІНІСТРАТИВНО- ПРАВОВИЙ СТАТУС ГРОМАДЯН.....	562
<i>ПРОДАЙВОДА В.І.</i>	
ЩОДО ПРОБЛЕМИ ПОНЯТТЯ ЗЛОВЖИВАННЯ ПОВНОВАЖЕННЯМИ У АДМІНІСТРАТИВНОМУ ПРАВІ	565
<i>ШАПІРКО В.Г.</i>	
ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРОЦЕДУРИ БРОНЮВАННЯ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ	568
<i>ЮЗИШЕН М.С.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ КАР'ЄРНОГО РОСТУ ПРАЦІВНИКІВ СЛУЖБИ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ.....	570
<i>ОЗЕРНА І.В., СІОРДІЯ Л.З.</i>	
ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРАВОВОЇ РЕГЛАМЕНТАЦІЇ ГОЛОСОВОЇ БІОМЕТРІЇ В УКРАЇНІ	573
<i>МАСЛОВ Д.М.</i>	
ДОТРИМАННЯ НОРМ АДМІНІСТРАТИВНОГО ЗАКОНОДАВСТВА ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ	576
<i>БЕСПАЛОВА С.С.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	580
<i>БУРАКОВА М.М.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ПОДАТКОВО КОНТРОЛЮ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	582
<i>ІСАДКОВА О.Г.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ УНИКНЕННЯ ПОДВІЙНОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	585
<i>КАРТАВИХ Ю.А.</i>	
ПРАВО ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ НА ПОДАТКОВУ ЗНИЖКУ: ОКРЕМІ ПИТАННЯ	587
<i>ЛУЦЕНКО А.О.</i>	
ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ЗАХИСТУ ПРАВ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ.....	590

ОСОБЛИВОСТІ ПОДАТКОВО КОНТРОЛЮ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Буракова Марина Миколаївна,

зобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 3 року навчання
за спеціальністю 081 Право

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди

Науковий керівник: *Головань Т.Г.,*

кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри державно-правових
дисциплін, кримінального права і процесу

Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди

Першочерговою потребою сьогодення є забезпечення збалансованого розвитку всіх підсистем суспільства, гармонізації інтересів різноманітних верств населення, створення міцного економічного підґрунтя для інтеграції України у світову економічну систему. Все це в значній мірі залежить від ефективної контрольної функції податків, яка проявляється через податковий контроль.

«Відповідно до Податкового кодексу України податковий контроль – система заходів, що вживаються контролюючими органами, з метою контролю правильності нарахування, повноти і своєчасності сплати податків і зборів, а також дотримання законодавства з питань проведення розрахункових та касових операцій, патентування, ліцензування та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи. Сучасні науковці постійно досліджують зміст, специфічні риси та складові елементи податкового контролю.

Однак багато аспектів залишається поза увагою, що призводить до виникнення проблемних питань під час практичної реалізації контролюючими органами своїх повноважень у сфері податкового контролю, адже досить часто має місце зловживання ними. Внаслідок цього потерпають, в першу чергу, платники податків, які вимушені доводити свою позицію в судах» [1, с. 310].

Як зазначає М. Кучерявенко податковий контроль є різновидом спеціального державного контролю, здійснюваного як діяльність податкових органів і їх посадових осіб для забезпечення законності, фінансової дисципліни та доцільності під час мобілізації централізованих і децентралізованих грошових фондів і пов'язаних із ними матеріальних коштів [2, с. 483].

Після введення воєнного стану на території України були внесені численні зміни до законодавства. Зміни стосуються проведення перевірок, податкової відповідальності, строків виконання зобов'язань платниками тощо.

Так, Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного стану» було введено мораторій на проведення податкових перевірок [3].

Наступним кроком у регламентації податкових перевірок стало прийняття Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану» від 15 березня 2022 року, яким внесені зміни до Податкового кодексу України, а саме, крім іншого, додано пункт 69.2 статті 69 підрозділу 10 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України [4].

Відповідно до пункту 69.2 статті 69 підрозділу 10 розділу XX Податкового кодексу України, податкові перевірки не розпочинаються, а розпочаті перевірки зупиняються, крім: камеральних перевірок декларацій або уточнюючих розрахунків (у разі їх подання), до яких подано заяву про повернення суми бюджетного відшкодування, показники яких сформовані на підставі податкових накладних та/або розрахунків коригування, складених і зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних, та/або митних декларацій, за винятком товарів (продукції). Така камеральна перевірка податкової декларації або уточнюючого розрахунку може бути проведена протягом 90 календарних днів, що настають за останнім днем граничного строку їх подання, а якщо такі документи були надані пізніше, – за днем їх фактичного подання; фактичних перевірок [4].

Крім того, 16 квітня 2022 року набув чинності Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо адміністрування окремих податків у період воєнного, надзвичайного стану», яким було розширено підстави проведення визначених Податкового кодексу України фактичних податкових перевірок. Фактична перевірка (відтепер і до завершення воєнного стану) проводитиметься додатково до інших визначених підстав у разі: отримання у встановленому законодавством порядку від державних органів або органів місцевого самоврядування інформації, що свідчить про можливі порушення платником податків законодавства про ціни й ціноутворення; отримання письмового звернення покупця (споживача), оформленого відповідно до закону, про порушення платником податків установленого порядку формування, встановлення та застосування державних регульованих цін [5].

Згодом, Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо скасування мораторію на проведення податкових перевірок» передбачено відновлення проведення документальних перевірок з 01 грудня 2023 року, врегульовані питання проведення перевірок на територіях, де ведуться бойові дії та тимчасово окупованих територіях, умови проведення податкових перевірок (щодо безпечного доступу) [6].

Документальні та фактичні перевірки під час дії воєнного стану проводяться за наявності безпечних умов для їх проведення, а саме безпечного: доступу, допуску до територій, приміщень та іншого майна, що використовуються для провадження господарської діяльності та/або є об'єктами оподаткування, або використовуються для отримання доходів (прибутку), або пов'язані з іншими об'єктами оподаткування таких платників податків; Доступу, допуску до документів, довідок про фінансово-господарську діяльність,

отримані доходи, видатки платників податків та до іншої інформації, пов'язаної з обчисленням та сплатою податків, зборів, платежів, про дотримання вимог законодавства, здійснення контролю за яким покладено на контролюючі органи, а також до фінансової і статистичної звітності у порядку та на підставах, визначених законом; проведення інвентаризації основних засобів, товарно-матеріальних цінностей, коштів, зняття залишків товарно-матеріальних цінностей, готівки [4].

Підводячи підсумки необхідно зазначити, що у період воєнного стану в Україні діють усі основні види перевірок, за виключенням окремих випадків. Значним кроком є деталізація проведення перевірок на територіях, де ведуться бойові дії, на тимчасово окупованих рф територіях та врахування безпечного доступу як умови проведення податкових перевірок.

Список використаних джерел:

1. Головань Т.Г. Проблеми застосування підстав проведення фактичних перевірок контролюючими органами. URL: [https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/808d4034-02a8-4efc-ad7f-5b91abcb4fae/content\\$](https://dspace.hnpu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/808d4034-02a8-4efc-ad7f-5b91abcb4fae/content$)

2. Кучерявенко Н.П. Правове регулювання податкового контролю // Вісник АПрН. – 2002. – №2(29).

3. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного стану. Закон України від 03.03.2022р. №2118-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2118-20#Text>;

4. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану. Закон України від 15.03.2022 р. № 2120-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2120-20#Text>;

5. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо адміністрування окремих податків у період воєнного, надзвичайного стану. Закон України від 01.04.2022р. № 2173-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2173-20#Text>;

6. Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо скасування мораторію на проведення податкових перевірок. Закон України від 09.11.2023р. №3453-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3453-20#Text>;